

共享教师助推教育优质均衡

记者 郑理致 报道组 楼郁馨 吴晓龙



此进行了采访。

打破藩篱 大循环发展充实资源

“我是今年报名参加龙游县共享教师团队的,9月份开始正式授课。”吴国平说,他每周都会抽一个下午的时间到志棠小学,为三、四、五年级的学生上美术课。

龙游县志棠小学目前有学生94名,每个年级一个班,是一所小规模农村学校。该校校长姜小富告诉记者,以前,学校的美术课和体育课由本校其他老师兼任。

同样,在北辰小学,来自黟园小学的音乐老师朱胜男,作为共享教师近期正在教学生唱京剧。

北辰小学是一所随迁子女聚集的学校,98.9%的学生是开发区内企业员工的子女,其中县外户籍占86.4%。目前,北辰小学19个班级只配备了2名音乐教师。“通过共享教师机制,我们引进了朱老师,不仅为我们解了音乐教学的燃眉之急,还为我们带来新的教育理念。”北辰小学校长项亦鹏相告。

随着经济发展,农村人口向城镇集聚,生源持续萎缩,农村小规模学校、偏远山区学校普遍出现师资不配套、专业不对口等问题。共享教师机制为这个问题提供了解决之道。

“打破学校之间的藩篱,使教师从走班迈向走校,让更多的孩子享受到优质教育资源,这不仅是学生和家长的期盼,更是教育部门实现教育优质均衡的一个有效举措。”龙游县委教育工委专职副书记徐健说。共享教师机制把教师资源从校内的小循环纳入到县域的大循环。

健全机制 让共享模式优化迭代

共享教师机制已经推出,如何让这支队伍更加强大?该机制之后的发展道路怎样?龙游县有自己的规划。

“共享教师机制可以在一定程度上实现音体美等学科教师资源的优化组合,并在实践过程中,实现良性循环,助力全县教育水平有

效提升。”徐健介绍。

一方面,共享教师往返于多所不同的学校,优质教师有了更多更丰富的教学体验,其价值与积极性得到挖掘与释放,有助于自身教学素质的提升。另一方面,薄弱校通过该机制助力,提升自我,逐渐形成稳定的教学生态、长效的教学机制。

共享教师,这既能避免一些学校的艺体教师资源闲置,又能补强音体美师资薄弱学校的教师力量,进一步提升偏远、薄弱学校的音体美素质教育水平。随着优质校的逐步增加,辅以教育管理部门的配套政策,教师的脚步也会越走越远。

与此同时,为鼓励更多老师加入共享教师队伍,确保共享教师没有后顾之忧,龙游县也优化体制机制,给予相应的政策支持。“轮岗的教师不用担心错过机会,相反,他们能在评优评先、评聘职称、晋升职务等方面更有优势。”徐健说,“下一步,我们将持续优化迭代并不断扩充共享教师库,为龙游教育的优质均衡发展提供更多动力。”

“九三创吧”&“科学咖啡馆” 生命健康产业衢州专场活动举行

本报讯(记者 腊莎)11月20日上午,“九三创吧”&“科学咖啡馆”生命健康产业衢州专场活动举行,来自各个领域的院士、专家、高层次人才代表,衢州科创平台相关人员及高校科研骨干代表等150人参加。本次活动大咖云集,汇聚了学术界、产业界以及科技界的力量,共同探索生命健康产业领域的创新合作。

活动现场,九三社浙江省委员会与浙江省科学技术协会签署战略合作协议。浙江大学求是特聘医师、浙江大学医学院附属第二医院副院长王良静,浙江大学求是特聘教授、浙江大学药物制剂研究所所长高建青,浙江工业大学健行学院院长王鸿,中科院上海有机化学研究所研究

员曹春阳,浙江大学“百人计划”研究员南科望,每日互动联合创始人、华旦天使投资董事、总经理张洁被聘为“九三创吧”衢州生命健康智库专家。

随后,院士、专家作报告分享,脑机接口产业化、智能传感织物赋能数智化康养发展等4个项目进行路演。

近年来,衢州市大力发展“五链”融合,在“工业强市、产业兴市”战略引领下,围绕新能源、新材料、集成电路、高端装备、生命健康、特种纸六大标志性主导产业,大力开展产业投资与产业服务。生命健康正是产业链中的重要一环,本次活动吸引了不少高品质项目和高层次人才前来展示,为衢州的命健康产业注入新的活力。

全市新型城镇化工作交流会议召开

本报讯(记者 徐敏)11月20日,全市新型城镇化工作交流会议召开,贯彻落实全市新型城镇化建设第八次工作例会精神,全面总结前一阶段工作成效,研究部署明年重点工作。

今年以来,全市聚焦“人、地、钱、房、岗”五大要素,扎实推进新型城镇化建设,取得显著成效。截至目前,全市累计完成农民搬迁3万余人,盘活利用闲置农房4127宗,完成17所小规模学校撤并,招引大学生3.4万人,实现市外产业工人市民化0.8万人。我市推进新型城镇化建设经验入选省“城乡提升”工程典型案例,农村宅基地制度改革和集体林权制度改革走在全省前列。

开展以县城为重要载体的城镇

化建设全域试点,是省委、省政府交给我们的重大使命任务,事关衢州发展大局。各地各部门要按照省委、省政府部署要求,聚焦市委、市政府目标任务,以“多规融合”“多田套合”为导向强化规划引领,加快形成“资源资产一张图”“盘活利用一本账”,不断提升搬迁农民的获得感幸福感;要紧盯项目建设,突出人口集聚、基础设施提升、产城融合发展等方面,扎实做好项目整合、跨界融合、县域联动等工作,全面提升建设品质;要打好“组合拳”,持续深化改革,强化市场运作,盘活土地资源,全力向上争取,多举措做好资金筹集工作,奋力推动我市新型城镇化建设不断突破。

市级相关部门、各县(市、区)相关负责人参加会议。

天气预报

今天和明天多云到晴。偏东风2~3级。今天白天最高气温17°C~18°C。明天早晨最低气温9°C~10°C。森林火险三级,森林火险气象等级较高,需加强防范。

全国健美操 冠军赛开赛

11月19日,2024年全国健美操冠军赛在江山虎山运动公园拉开帷幕。本次比赛分成成年组、青年组、少年组、预备组精英级、少儿组精英级5个组别,设置竞技和有氧项目两大项,比赛吸引了来自全国各地的113支队伍1000余名运动员、教练员参加。本次赛事将持续至11月22日。

通讯员 毛武俊 摄



衢州市“法护雏鹰”行动新闻发布会举行

本报讯(记者 陈霞)11月20日,衢州市“法护雏鹰”行动新闻发布会在市政府新闻发布厅举行。

会上,市委依法治市办副主任,市司法局党委书记、局长江建新介绍相关情况。今年9月,市委依法治市办谋划并在全市组织开展“法护雏鹰”行动,力求通过整合各方力量,着力改善未成年人健康成长环境。

“法护雏鹰”五大行动包括以行政执法为突破点开展“正心”行

动,以法治宣传为着力点开展“修心”行动,以专门教育为发力点开展“育心”行动,以健康教育为落脚点开展“润心”行动,以帮扶关爱为切入点开展“暖心”行动。

作为“法护雏鹰”行动的牵头部门,市司法局将在预防犯罪、权益保护、教育帮扶等方面持续发力,让法治意识和法律保护贯穿未成年人健康成长的全过程,实现未成年入法治教育“一校一课”,未成年入法律援助“应援尽援”,未成年

入社区矫正“管教并重”。

在预防未成年人犯罪和保障未成年人权益方面,市检察机关内部设有专门的机构和人员开展未成年人检察工作,在履职上更为专业、规范、系统。

目前,青少年心理健康问题日益成为社会关注的焦点。市教育局副局长曹晓华介绍,2023年7月,衢州市委教育工作领导小组已印发《关于实施“南孔润心”专项行动的通知》,深化全市心理健康

教育工作,接下去,市教育局将进一步提高学生心理健康教育工作的针对性和有效性,预防校园突发心理危机事件的发生。

未成年人保护工作涉及千家万户,关系到人民群众切身利益。市场监管部门聚焦学校食堂、校外就餐单位、校园周边食品销售者等对象,全力打好未成年人保护“组合拳”。市综合行政执法局全力开展未成年人保护专项行动,织牢织密未成年人保护网。

创业贷款助力青年养鸡事业新飞跃

在龙游县湖镇镇客路村,养鸡专家王秀兰的事业迎来了新的发展。近期,她获得龙游农商银行提供的50万元创业贷款,解决了扩展养鸡场规模、提升生产水平的资金难题。

自2018年起,王秀兰便致力于养鸡行业,通过不懈努力,从初期的小规模养殖成长为今日管理数以千计肉鸡的专业养殖场。尽管如此,资金问题始终是她进一步发展的瓶颈。

龙游农商银行工作人员在走访

中了解到这一情况后,积极响应。经过详尽的实地调研与评估,对王秀兰的技术能力、市场前景及个人品质给予高度认可,随即为其提供了专门针对农户扩产的资金支持。

这笔资金的到位,让王秀兰有了更多的资金用于扩建鸡舍、引进先进的自动化养殖设备以及加强疫病防控和科学管理,养鸡场实现了质的飞跃。她相信,在农商银行的支持下,自己的养鸡事业和乡村经济的繁荣将迈向更加光明的未来。

通讯员 毛航都 金煜 胡丹 应舟

遗失启事

江山美人文化传媒有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。

拥“报”成长 爱上阅读和写作

妈妈,我要看《衢州晚报·南孔少年周刊》

◇衢州日报:全年450元/份

◇衢州晚报:全年228元/份

致电96811,衢州传媒集团工作人员上门订订



AI制图

欢迎订阅

《衢州日报》《衢州晚报》

服务联系地址

□市本级: 柯城区九龙南路28号传媒中心大楼1107室 96811
□市直站: 柯城区浮石路203号 3063562
柯城区三衢路436号 3073331
□龙游站: 龙游县灵江路9号 7022626

□江山站: 江山市文苑路89-3号三楼 4026551
□常山站: 常山县红旗街6号二楼 5022547
□开化站: 开化县江滨南路5号 17858222009